

# 两位七旬老人和14名兵儿子

重庆市铜梁区平滩镇珠玉村的一个清晨,阳光洒在村道上,一支由二十余人组成的队伍浩浩荡荡地行进着。他们手提着米油、牛奶、鸡鸭等物品,脸上洋溢着温暖的笑容。这支队伍中,有的人来自珠玉村周边,有的则从遥远的贵州、云南赶来,有些人还带着自己的孩子一同前来。

他们的目的地是珠玉村七组的一处简陋院落,那里站着两位年过七旬的老人——汪兴德和他的老伴何光莲。老人们相互搀扶着,站在院坝上,眼中满是期待与感激。

这群人与两位老人并没

有血缘关系,但他们的故事却源于一段深厚的战友情。25年前,汪兴德和何光莲的独子汪克勇光荣入伍,与同镇的廖志勇等人结下了不解之缘。退伍后,汪克勇前往广东打工,然而却在2011年后突然失去了联系。

老两口心急如焚,廖志勇发动亲朋好友和战友一起寻找汪克勇,但遗憾的是,一直没有找到汪克勇的踪迹。尽管如此,廖志勇并没有放弃对两位老人的关怀和照顾。他时常到老人家中嘘寒问暖,甚至在何光莲因药物过敏休克时,第一时间拨打急救电话并赶往现场。廖志勇深情地对老人说:“我和汪

克勇是战友,也是兄弟。从今以后,我就是你们的儿子,我会替汪克勇照顾好你们的!”

廖志勇的言行感染了更多的人。在他的影响下,昔日战友刘谊、柏志强、周晓峰、欧青松、周连华等人纷纷加入到照顾老两口的队伍中。就这样,汪兴德和何光莲有了14名“兵儿子”。

2019年,公安机关经过DNA比对确认,汪克勇多年前在广东因意外离世。得知这一消息的14名“兵儿子”纷纷赶到老人家中,他们紧紧握住老人的手,坚定地说:“汪爸爸、何妈妈,你们放心,我们都是你们的儿子。我们会替

汪克勇一直照顾你们。”

从那以后,每逢年过节,“兵儿子”们都会相约来到老人家中看望他们。农忙时节,就近的廖志勇等人则会排班帮助老人干农活。他们的到来总是给老人家带来无尽的欢乐和温暖。

在今年的建军节前夕,14名“兵儿子”又相约来到了珠玉村。许多人还带着自己的爱人和孩子一同前来。欢声笑语在院坝上空回荡着。孩子们也被这份深厚的战友情所感染,纷纷表示要像“兵儿子”们一样对待每一个需要帮助的老人。 陈维灯

## 网信办推进“持证亮牌”工程

国家网信办消息,为进一步规范网络传播秩序,提升互联网新闻信息服务辨识度,今年以来,国家网信办深入推进建立互联网新闻信息服务“持证亮牌”工程,截至7月25日,共有13516个公众账号加注红“V”标识并明示服务主体名称、许可证编号和服务类别,4401家网站、平台等服务形式明示许可信息。

国家网信办指导地方提升审批效率,并督促15家具备平台服务资质的网站优化系统功能,强化资质核验。目前,已对符合条件的公众账号统一添加红“V”标识,基本覆盖图文、音频、直播、短视频等主要内容场景。

新华社

## T 图片新闻

### 自动驾驶公交

4日,四川成都首条自动驾驶公交线路亮相,同时亮相的还有4台自动驾驶公交车辆。该车搭载高精度传感器、车路协同设备和AI算法,可实现自主启停、避障及复杂路况下平稳行驶。 张浪



### 植物通过“危险信号”察觉寄生线虫

国际团队最新研究发现,植物能识别寄生线虫分泌的特定海藻糖酶小片段(肽)作为“危险信号”,激发自身防御反应。

这一发现填补了植物对寄生线虫识别机制的知识空白,并揭示了植物利用相同机制识别并防御包括病原性丝状菌和害虫在内的多种病原体的策略。

该研究成果不仅深化了植物免疫机制的理解,还展望了培育多病原体抵抗性作物的应用前景。 新华社

## 不止有冷空气,更有烟火气 东北避暑游“清凉”出圈

当夏日的热浪席卷全国,东北三省凭借其独特的凉爽气候和丰富的旅游资源,再次成为避暑游的热门目的地。从黑龙江畔的双语早市到长白山的慢行生活,从五大连池的康养旅居到大冰沟的森林奇遇,东北的避暑旅游正以全新的姿态吸引着国内外游客。

清晨,黑龙江黑河市的早市热闹非凡,中俄双语叫卖声此起彼伏,成为游客们新的打卡热点。在这里,游客们不仅可以品尝到中俄特色的早点,还能体验独特的“双语砍价”乐趣。夜幕降临时,黑龙江上的游船夜景和中俄民歌连唱,更是让游客

感受到了边境城市的独特魅力。

距离黑河市区不远的五大连池,以其独特的火山熔岩地貌和冷矿泉资源,成为了康养旅居的热门选择。游客们可以在石海星空营地仰望星空,在冷矿泉边畅饮,享受火山脚下的矿泥敷面等康养体验。

而在长白山脚下,二道白河镇作为吉林省首个慢行城,正吸引着越来越多的游客前来体验慢生活。在花海栈道上,游客们可以欣赏到长白山夏季盛开的花卉,感受大自然的鬼斧神工。长白山脚下的恩都里休闲度假旅社区,更是从一片烂尾地

变身为活力街区,为游客们提供了丰富的夜生活体验。

辽宁本溪的大冰沟森林公园,则以其高达97%的森林覆盖率和独特的峡谷地貌,成为了游客们避暑的绝佳去处。盛夏时节,这里的平均气温仅为22摄氏度,地下水常年保持4摄氏度,形成了夏季“冰瀑”奇观。游客们在这里不仅可以享受到凉爽的空气,还能欣赏到绿水青山的美景,聆听阵阵鸟鸣声和风吹树叶的簌簌声。

此外,东北三省的文旅部门也在积极推动避暑旅游的发展。辽宁优化四季精品旅游线路品牌,吉林打造“清爽吉林·22℃的夏天”品牌形

## S 时事速递

### 我国3年减少粮食损失超500亿斤

2024年,我国小麦、水稻、玉米三大主粮机收损失率分别为0.93%、1.76%和2.06%,2022年—2024年共减少粮食损失500亿斤以上。三大主粮病虫害危害实际损失率控制在5%以内,粮油加工损失率降低到1%以内。

近年来,我国牢固树立减损就是增产理念,着力在生产管理、防灾减灾、加工利用、仓储运输、消费引导等方面下功夫,初步建立从田间到餐桌的全链条粮食减损体系。 郁静娴

### 10省部署建设国家数据要素综合试验区

近日,国家数据局宣布,北京、辽宁、浙江、安徽、山东、河南、湖北、湖南、海南、贵州等10个省份将部署建设国家数据要素综合试验区。此举旨在支持各地在数据经营主体培育、数据市场繁荣等方面先行先试,探索数据市场化、价值化路径。

各地将因地制宜推进试验区建设,全面释放实体经济和数字经济融合效能。未来,国家数据局将加大力度支持试验区,及时跟踪评估,总结经验,促进互学互鉴,以实现“一地创新、全国复用”的目标。 王云杉

### 多家外卖平台抵制无序竞争

日前,美团、淘宝闪购、饿了么及京东发文呼吁抵制无序、恶性竞争。各平台承诺从自身做起,合理规划补贴,不以低价扭曲市场,尊重商家盈利空间,提升服务质量。

美团强调回归品质与服务,保障骑手权益;淘宝闪购和饿了么建立严查机制,保障消费者权利;京东抵制恶性补贴,提供多项服务助商家经营。此前,市场监管总局已约谈相关平台,要求规范促销行为。专家指出,互联网平台应进一步完善补贴计划,防止竞争过热的局部情况,强化对中小商家和骑手权益的保护。

贾骥业 魏婉

## 声明作废

▲肇东市星航煤炭经销部,不慎将公章丢失。开户行:黑龙江肇东中银富登村镇银行有限责任公司,账号:22010130000004277。声明作废。

▲白吉坤,女,出生日期:2006年4月24日,出生证编号:G230018008,出生医学证明丢失,声明作废。

▲姓名:孙祈琳,性别:女,于2020年8月1日在海伦市妇幼保健医院出生,出生证明编码:U230023632。母亲姓名:王影,身份证号:232321198710158427,父亲姓名:孙学伟,身份证号:320925199306154515,出生证明丢失,特此声明作废。

▲依兰县达连河镇长兴村诚信玉米种植专业合作社,统一社会信用代码:93230123300921688R,法定代表人:韩志民,不慎将公章丢失,声明作废。

▲黑龙江康远中西医门诊有限公司,不慎将开户许可证丢失。核准号:J2610078657101。开户行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨靖宇支行。账号:3500032109200155683。声明作废。

▲黑龙江绿尚隆新能源有限公司,统一社会信用代码:91230102MA1BDCYT68,丢失营业执照正本,声明作废。

▲黑龙江义成功建筑工程有限公司,统一社会信用代码:91230103MA1C3KLX4J,不慎将公章丢失,声明作废。

## 遗失声明

黑龙江省讷河市长发镇平安村5组村民邵桂芝,身份证号:230222193601132128,不慎把土地确权证丢失,确权证编号:D2302810036725,土地面积14.6亩,特此声明。

## 丢失声明

▲夏立平,不慎将车牌号黑ACL228的道路运输经营许可证正副本丢失,经营许可证号:230182034191。特此声明。

## 公告

本人赵洪英,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区永胜乡综合住宅楼B栋5单元201室,房屋用途为住宅,建筑面积76.99平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年8月26日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83363358 公告人:赵洪英 2025年8月6日

# 声明公告刊登热线

18686716631

13763511313